

## **В РТСУ обсудили современные таджикские СМИ**

Вчера, 10 марта в Российско-таджикском (славянском) университете (РТСУ) состоялся круглый стол на тему «Роль СМИ в современном обществе», посвященный Дню таджикской печати. В ходе обсуждения актуальных вопросов современных таджикских СМИ было отмечено, что на сегодняшний день в республике зарегистрировано более 600 периодических изданий, кроме того функционируют радиостанции и телевидение.

В своем выступлении Аббос Афсахзод, доцент кафедры печатных СМИ и PR РТСУ подчеркнул, что за 104 года с момента создания первой таджикской газеты «Бухорои Шариф» (1912 год) таджикские СМИ прошли серьезный путь.

«Если в 1924 году в нашей республике была официально зарегистрирована только одна газета «Овози Точик» (Голос Таджики), разовым тиражом в 3 тысячи экземпляров, то уже в 1933 году в стране функционировали 43 издания, 11 из которых – общереспубликанские. Разовый тираж периодических изданий в 30-е годы составлял 80 тысяч экземпляров. К моменту распада Советского Союза в 1991 году в Таджикистане насчитывалось 130 периодических изданий, разовым тиражом в три миллиона экземпляров», - отметил он.

А. Афсахзод выделил несколько этапов развития таджикских СМИ: 20-30-е годы - становление государственности, 40-е - Великая Отечественная война, 60-70-е - индустриализация, 80-е - перестройка и повышение национального самосознания. Что касается 90-х годов, то на круглом столе было отмечено, что в этот период большая часть таджикских СМИ пришла в упадок на фоне гражданской войны. Впрочем, именно в эти годы на рынке Таджикистана появились СМИ, которые задали новый тон в таджикской журналистике.

Между тем, День таджикской печати, который Таджикистан отмечает сегодня, 11 марта приурочен к выходу первой газеты на таджикском языке «Бухорои Шариф». Изданий появилось 11 марта 1912 года и просуществовало до 2 января 1913 года. Ее издателями выступили представители джадизма (новаторы). Главным редактором газеты являлся Мирзо Гаффор. В газете опубликовались стихи, рассказы и статьи местных джадидистов, поэтов и писателей. Также публиковались отрывки из известных книг. Кроме литературы, в газете опубликовались новости города, экономики, социальной жизни, науки и религии.

В первые месяцы своего существования, газета выходила шесть раз, а позднее и до своего закрытия три раза в неделю. В 1913 году она была запрещена. В общей сложности на свет вышло 153 выпуска газеты.

<http://news.tj/ru/news/v-rtsu-obsudili-sovremennye-tadzhikskie-smi>